Tgc 11 avril 2006

Corrig € du bac blanc STL

Exercice 1 : (5 points) Résolution d'eéquations ‘

1. On trouve facilement| P(1) = 0|.

2. Il vient

P(X) = (x— 1)@ +bx+c). =a +bx’ +cx — ax? —bx— ¢
=ac+((b—a)x’+(c—bx—c

En identifiant aux coefficients du pol§meP(x) = x> — 5x% — x + 5, on obtient le sysime :

a=1

a=1
b-a=-5 _ _ 2
VT = {b-—4 —  |P() = (x— 1)@ — 4x—5)]
_c=5 c=-5

3. En utilisant la forme factor&e deP, on a
PX)=0 <= x-1=0 ou x¥*-4x—-5=0

On utilise la neéthode du discriminam, ici égala 36, pour trouver les deux racings= —1 etx, = 5 de la dewéme
équation. En conclusionL les racines d@(x) sont 1,—1 et 5|.

4. a) Posons le changement de variafle In x. L' équation propd=e sécrit alors
X3-5X?-X+5=0 <= X=1 ou X=-1 ou X=5
<~ Inx=1 ou Inx=-=1 ou Inx=5

< Xx=e ou x=el! ou x=¢

d’ou les ‘ 3 solutions &, e tete® |
b) Posons le changement de variale €. L' équation propase sécrit alors

X3 -5X2-X+5=0 <= X=1 ou X=-1 ou X=5
«— €&=1 ou &€=—-1 ou €&=5

N—_——

impossible

<= Xx=In1=0 ou x=In5

d'otiles |2 solutions: O etIn%

Exercice 2 : (5 points) Complexes et @ométrie ‘

1. ll vient

. 1 . .
zl=3(cosg+|smg)=3<?+§|> soit zl=3_\/§+g|

On a alors facilement

333,
2 2

3. .
%= —= i soit |z =

2. On aévidemmenyy = [3; ’g] En utilisant les propétés du conjugé, on a alors|z, = [3; —6} .
Pourzs;, on pourrait proéder de la rame facon en utilisant le fait quel = [1;11}, puis en utilisant les propetés
de la multiplication de complexes sous forme trigomedrigue. Utilisons la rathode choisie par la plupart d’entre
Vous :

SRICIRORES

Finalement |z = [3;—%“} .

FNN{e]

6 . =_\8 5 .
=-=3 dou 09363 2 = 6= 2T convient
2 SinBz = —3 6
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3. a) Il vient

N
=
olF
N
5
o
=

1

3es =7

A _ _5m
b) Onabienér ||z =3|et Argz4-€.

c) D'ou

5 . . bm \/1_’) 1. . 3\/§ 3.
= — + — = -+ — = 0 4+ —
22=3 (cos 6 isin 6 > 3 ( > 2|) soit |z 2|

Exercice 3 : (10 points) Etude d’une fonction comportant un logarithme

ml. Ona

. . X+2+Inx
lim f(x) = lim — =
x—0* X:

—00 puisque limx=0" et limx+2+Inx=—oo,
—0* X x—0*

x—0*

Donc Iirr(}+ f(x) = —oo |, ce qui prouve que la droite &fuatiorx = 0 est asymptote verticaiela courbe dd.
X—

2 Inx

2. a) Enréduisantl'expression propgsau néme &cnominateur, onarifie immédiatement que I'on a bigrnf (x) = 1 + ™ + ~ |

b) En utilisant I'ecriture pecedente, il vient

. . 2 Inx . :
im f(x)= lim 1+-+— soit lim f(x)=1
X—s+00 X—s+00 X X X—+00
puisque
.2 . Inx R
lim —=0 et lim — =0 d'ap®sle cours
X—+00 X X—+00 X

c) Le résultat peccdent prouve alors que la droitb/ = 1 est asymptote horizontadda courbe dd ‘

3. a) Calculons la érivéea partir de la prengireécriture def (x). Il vient :

A+ xx—(x+2+INX) x+1—x—2—Inx _ —1—Inx
f'(x) = X 2z = 2 soit f'(x) = —z |
b) ¢) Il est clair quef’(x) est du signe de-1 — Inx puisquex? est toujours positif. Or
—1-Inx>0 <= -1>Ihx < el>x
d’'ou le tableau &capitulatif suivant :
X 0 el +
® N 2 Inet
£/(x) + 0 _ fe)=1+ g+
1+e ol =1l+2%-e

f(X) / \ soit |f(el)=1+e~ 3,718
oo 1

m 1. a) Il vient

lim g(x) = +oo puisque limx+2=2 et limx=0"
X—0* x—0* x—0*
. X1+ 2 . .
= = + — =
XlLrDoo g(X) Xllg—]oo X Xll[I—]oo 1 X d ou XlLrDoo g(X) 1

b) Avec la formule de la &rivée d’un quotient, on trouve g'(x) = —2/x* |, dont le signe est toujours régatif|.

¢) D’ou le tableau&capitulatif suivant :

g -

0 | T,
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2. Les limites pecadentes nous indiquent deux asymptotes pour la cddirbe

‘ x = 0 asymptote vertical}e et

‘ y = 1 asymptote horizontale

3. Il vient facilement ‘ () —g(x) = (Inx)/x ‘ qui est du signe de kpuisquex est toujours positif sur I'intervalle
consiceré. Et comme Btude du signe de cette difience nous donne les positions relatives des co@le¢sl, on
a le tableaué&capitulatif suivant

X 0 1 )
f(xX) — g(x) — 0 +
C au dessous dd ‘

positions relatives

C au dessus de

tableau qui nous prouve entre autre que le plidfabscisse 1 esq le seul point d’intersection entié etC |.
[ES

X+ 2+Inx
C iy=——

2. La fonctionu est de la forméU?, donc sa érivee est RU'U. Il vient donc

1 1 ] |
u(x) = > X 2 X X x Inx soit u'(x) = nx

)

ce qui prouve que

- Inx
u est une primitive dex— .

3. L'unité d’aire estde 2 crm2 cm = 4 cni. De plus,étant don@ que la courb€ est au dessus de la coutdepour
Xx>1,0na

¢ ¢ Inx
A:4></ f(x)fg(x)dx:4></ X dx=4x
1 1

[u(x)]i2 =4 x (u(ez) — u(l)) soit
puisque I =2 etin1 = 0.




